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Produktdatenblatt  TIE-Hybridkleber 
 
Der TIE-Hybridkleber ist speziell entwickelt für die einfache 
und dauerhafte Verklebung der TIE-Systemelemente an 
Gebäudefassaden aus Beton und Mauerwerk. 

Artikelnummern: 

ELDAS-Nr. : 372 810 009  
Wendepunkt Nr. : 151-KL 

Technische Information 

• Basis : Hybrid-Klebstoff – silanterminierte Polymere  
• Shore-A-Härte : 40 ± 5 (ISO 868)  
• Rückstellvermögen : > 60 % DIN EN ISO 7389  
• Temperaturbeständigkeit : 30°C bis + 90° C (Dauerbelastung)  
• Dichte bei 25°C : 1,444 g/cm3 ISO 1183, Methode B 
• Konsistenz : standfest ISO 7390, Profil U20  
• Volumenänderung : < 1 %  
• Zulässige Gesamtverformung : 20 %  
• Spannungswert DIN EN 8339 : 50 % Dehnung, 0,55 N/mm2 /  
 100 % Dehnung 0,75 N/mm2  
• Verarbeitungstemperatur : untere + 5° C, obere + 35° C  
• Hautbildungszeit : ca. 7 - 10 min. (23°C / 50% RLF)  
• Durchhärtung : 24h 3-4mm; 48h 5-6mm (23°C 50 % RLF) 

Lieferumfang 

Eine Kartusche TIE-Hybridkleber enthält 290ml, ein Karton enthält 20 
Kartuschen. 

Eigenschaften 

Der TIE-Hybridkleber zeichnet sich durch ein hervorragendes Haftprofil auf 
einer Vielzahl unterschiedlichster Substrate sowie durch seine ausgezeichneten 
mechanischen Eigenschaften in einem weiten Temperaturbereich aus. Der TIE-
Hybridkleber haftet sowohl auf trockenen wie auch auf feuchten Untergründen. 
Der TIE-Hybridkleber ist gebrauchsfertig, neutral vernetzend, geruchlos, 
schwund-, lösungsmittel- und isocyanatfrei. Er ist absolut silikonfrei. 

Verarbeitung 

Die zu klebenden Werkstoffe müssen vor Applikation des TIE-Hybridklebers 
tragfähig, staub- und fettfrei sein. Die TIE-Systemelemente ggf. auf die 
gewünschte Dämmstärke reduzieren. Nach Anpassung der TIE-System-
elemente den TIE-Hybridkleber raupenförmig aufgetragen und das 
Systemelement innerhalb der Hautbildungszeit auf das Mauerwerk pressen und 
ausrichten. 
TIPP: Die Aushärtegeschwindigkeit kann durch Zufuhr von Feuchtigkeit sowie 
höheren Temperaturen beschleunigt werden. Das Auftragen des TIE-Hybrid-
klebers erfolgt mittels handelsüblicher Hand- oder Druck-luftpresse. Weitere  

Sicherheitshinweise 

Bitte entnehmen Sie diese dem aktuellen EG-Sicherheitsdatenblatt welches an 
gewerbliche Kunden nach Rücksprache versendet wird. Die allgemeinen 
Hygiene- und Anwendungshinweise im Umgang mit Chemikalien sind 
einzuhalten. 

Farbe: weiß 

Lagerung 

Kühl und trocken, haltbar mindestens 24 Monate in Originalverpackung.

Caractéristiques technique  Colle hybride TIE 
 
La colle hybride TIE est spécialement conçue pour un collage 
simple et durable des éléments système TIE sur les façades 
des bâtiments en béton et maçonnerie. 

Numéros de référence : 

N° ELDAS :  372 810 009 
N° Wendepunkt : 151-KL 

Informations techniques 

 Base: Colle hybride - à base de polymères au silane 

 Dureté Shore-A : 40 ± 5 (ISO 868) 

 Reprise élastique : > 60 % DIN EN ISO 7389 

 Résistance à la température : 30°C à + 90° C (charge permanente) 

 Masse volumique à 25 °C : 1,444 g/cm³ ISO 1183, méthode B  

 Consistance : solide ISO 7390, profil U20  

 Variation de volume : < 1 % 

 Déformation globale admissible : 20 % 

 Contrainte de traction DIN EN 8339 : allongement 50 %, 0,55 N/mm²  
  /allongement 100 %, 0,75 N/mm² 

 Température de mise en œuvre : inférieure + 5° C, supérieure + 35° C 

 Durée de formation de la pellicule : env. 7-10 min (23°C/50% hum. rel. air ) 

 Durcissement : 24h 3-4mm; 48h 5-6mm (23°C 50 % hum. rel. air) 

Détail de livraison 

Une cartouche de colle hybride TIE contient 290 ml, un carton contient 20 
cartouches.  

Propriétés 

La colle hybride TIE se distingue par son profil d’adhérence remarquable sur de 
nombreuses bases différentes ainsi que par ses caractéristiques mécaniques 
exceptionnelles sur une large plage de températures. La colle hybride TIE 
adhère à la fois sur les supports secs et humides. La colle hybride TIE est prête 
à l'emploi, à polymérisation neutre, inodore, exempte d'agents de retrait, de 
solvants et d'isocyanates. Elle est totalement exempte de silicone. 

Mise en œuvre  

Avant l'application de la colle hybride TIE, les matériaux à coller doivent être 
stables, exempts de poussière et de graisses. Le cas échéant, il convient de 
ramener les éléments système TIE à l'épaisseur d'isolation souhaitée.  Après 
adaptation des éléments système TIE, appliquer la colle hybride TIE en forme 
de chenille, puis presser l'élément système sur la maçonnerie pendant la 
période de formation de la pellicule et l'ajuster.  

Conseil: La vitesse de durcissement peut être accélérée par l'apport d'humidité 
ainsi que par des températures plus élevées. 

La mise en œuvre de la colle hybride TIE s'effectue à l'aide d'une presse 
manuelle ou pneumatique usuelle.  

Consignes de sécurité 

Prière de se reporter à la fiche de sécurité CE actuelle envoyée aux clients 
professionnels après concertation. Il convient de respecter les prescriptions 
générales d'hygiène et d'application dans le cadre de la manutention de 
produits chimiques.  

Couleur : blanc 

Stockage 
Sec, frais et durable pour au moins 24 mois dans son emballage d'origine. 

Scheda prodotto  Adesivo ibrido-TIE 
 
L’adesivo ibrido-TIE è stato ideato nello specifico per un 
incollaggio facile e di lunga durata degli elementi di sistema TIE 
sulle facciate degli edifici realizzati in calcestruzzo e muratura. 

Codici articolo  

ELDAS n°. : 372 810 009 
Wendepunkt n°. : 151-KL 

Informazioni tecniche 

 Base : adesivo ibrido – polimeri a terminazione silanica 

 Durezza Shore-A : 40 ± 5 (ISO 868) 

 Potere di ritorno elastico : > 60 % DIN EN ISO 7389 

 Resistenza alla temperatura : da 30°C a + 90° C (a carico continuo) 

 Densità a 25°C : 1,444 g/cm³ ISO 1183, metodo B  

 Consistenza : pastosa ISO 7390, profilo U20  

 Variazione del volume : < 1 % 

 Deformazione complessiva ammissibile : 20 %Valore di tensione DIN EN 
8339 : 50 % di dilatazione, 0,55 N/mm² /  
  100 % di dilatazione 0,75 N/mm² 

 Temperatura di lavorazione : inferiore + 5° C, superiore + 35° C 

 Tempo di formazione della pellicola : circa 7-10 mm; (23°C / 50 % di UR) 

 Indurimento : 24h 3-4 mm; 48h 5-6 mm (23°C 50 % di UR) 

Compreso nella fornitura 

Una cartuccia di adesivo ibrido-TIE contiene 290 ml,  mentre un cartone ne 
contiene 20 pezzi 

Caratteristiche 

L’adesivo ibrido-TIE si contraddistingue per lo straordinario profilo aderente su 
una moltitudine di vari tipi di substrati, nonché per le eccellenti proprietà 
meccaniche in un’ampia gamma di temperatura. L’adesivo ibrido-TIE aderisce sia 
su sottofondi asciutti che umidi. l’adesivo ibrido-TIE è pronto all’uso, a 
reticolazione neutra, inodore, senza ritiro, solventi e isocianati. E’ assolutamente 
privo di silicone. 

Lavorazione 

I materiali da incollare, prima di applicare l’adesivo ibrido-TIE, devono essere 
portanti, privi di polvere e di grasso. Ridurre eventualmente gli elementi di sistema 
TIE allo spessore isolante richiesto. Al termine della fase di adattamento degli 
elementi di sistema TIE applicare l’adesivo ibrido-TIE formando dei cordoni e 
comprimere l’elemento di sistema sulla muratura e allineare entro il tempo di 
formazione della pellicola.  

Consiglo: la velocità di indurimento può essere aumentata al contatto con l’umidità 
e a temperature più elevate. 

L’applicazione dell’adesivo ibrido-TIE avviene mediante delle comuni presse 
manuali oppure ad aria compressa.  

Avvertenze di sicurezza 

Consultarle nell’attuale scheda di sicurezza CE che viene spedita ai clienti 
commerciali dietro apposita richiesta. Attenersi alle avvertenze generali sull’igiene 
e sull’applicazione per quanto riguarda l’uso di sostanze chimiche.  

Colore: bianco 

Stoccaggio 
Conservabile in un luogo fresco e asciutto, almeno durevole per 24 mesi nella 
confezione originale 


